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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το νηπιαγωγείο των Αρχοντικών βρίσκεται στην κοινότητα «Αρχοντικά» του Δήμου Φιλλύρας, Αρριανών,
Ροδόπης. Πρόκειται για αγροτική περιοχή, λίγα χιλιόμετρα ανατολικά της Κομοτηνής. Στεγάζεται σε
εμπορευματοκιβώτιο (container) και περιλαμβάνει μία αίθουσα διδασκαλίας και ένα βοηθητικό χώρο, γεγονός
που δυσκολεύει την ανάπτυξη δραστηριοτήτων στα κέντρα μάθησης, επαρκώς.  Υπάρχει σύνδεση στο διαδίκτυο,
υπολογιστής, πολυμηχάνημα εκτυπωτή, τάμπλετ, ραδιόφωνο-cd player, smart tv, εργαλεία που αξιοποιήθηκαν
κατά το  έπακρο στη διδασκαλία.

Στο σχολείο φοιτούν μαθητές τόσο από την κοινότητα των Αρχοντικών, όσο και από τα όμορα χωριά, οι οποίοι
μετακινούνται καθημερινά με μισθωμένο λεωφορείο του ΚΤΕΛ. Το σύνολο των μαθητών ανήκει στην ελληνική
μουσουλμανική μειονότητα.

Για το σχολικό έτος 2022-23 λειτούργησε ένα υποχρεωτικό πρωινό τμήμα, στο οποίο φοίτησαν 16 μαθητές, 7
προνήπια και 9 νήπια και το διδακτικό προσωπικό αποτελούνταν από τη νηπιαγωγό και τον εκπαιδευτικό της
αγγλικής γλώσσας. Αξιοποιήθηκε εξατομικευμένη διδασκαλία σε περιπτώσεις προνηπίων που παρουσίασαν
δυσκολίες κατά την προσαρμογή τους.  Επίσης, εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στη σχολική μονάδα, ευρωπαϊκό
πρόγραμμα e-twinning, στο οποίο συμμετείχε η πλειοψηφία των μαθητών και ολοκληρώθηκε επιτυχώς.

Όσον αφορά το σχολικό έτος 2022-23, αξιοσημείωτη ήταν η ανταπόκριση στα αιτήματά μας, τόσο της Σχολικής
επιτροπής του Δήμου Αρριανών όσο και των γονέων / κηδεμόνων σε ζητήματα που αφορούσαν προβλήματα
κτηριακής υποδομής και λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Επίσης, καθ΄ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους, η
Κοινωνική Λειτουργός του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Αρριανών, στάθηκε σύμβουλος και αρρωγός των
δράσεών του σχολείου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Εξαιρετική συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας.



Άψογη συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας
Στήριξη από τις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου και τη Σύμβουλο εκπαίδευσης
Διάχυση των δράσεων της σχολικής κοινότητας με τη συμμετοχή σε πρόγραμμα
e-twinning

Σημεία προς βελτίωση

Βελτίωση και ανανέωση των κτιριακών εγκαταστάσεων και υποδομών της
σχολικής μονάδας
Συχνότερη επικοινωνία της σχολικής κοινότητας με τις κοινωνικές υπηρεσίες
Υλοποίηση περισσότερων προγραμμάτων από εξωτερικούς φορείς, με στόχο την
εξωστρέφεια

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών.
Ανάπτυξη θετικής αλληλεπίδρασης σχολείου -οικογένειας
Διοίκηση του σχολείου με σεβασμό στις ανάγκες των μαθητών.

Σημεία προς βελτίωση

Όγκος γραφειοκρατικής εργασίας
Εμπλουτισμός αύλειου χώρου

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

-Συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου σε διάφορα μαθήματα κατάρτισης.
-Συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες και προγράμματα
κατάρτισης.
-Συνεργασία και ανταλλαγή καλών πρακτικών με άλλα σχολεία και
εκπαιδευτικούς.
-Διοργάνωση ενδοσχολικών επιμορφωτικών μαθημάτων.
-Συνεργασία με άλλα σχολεία, άλλους εκπαιδευτικούς και ανταλλαγή καλών
πρακτικών.
-Διάχυση καλών πρακτικών και υποστήριξη πρωτοβουλιών μεταξύ
εκπαιδευτικών μονάδων



- Συμμετοχή των εκπαιδευτικών μας ως εισηγητές σε συνέδρια ώστε να κάνουν
διάχυση των καλών πρακτικών που εφαρμόζουν στο σχολείο

Σημεία προς βελτίωση

Εκσυγχρονισμός του διαθέσιμου εξοπλισμού ΤΠΕ της σχολικής μονάδας
Συμμετοχή της σχολικής μονάδας και της εκπαιδευτικού σε πρόγραμμα erasmus

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ενίσχυση των δεσμών σχολείου-οικογένειας

Συμμετοχή όλων των μαθητών και των γονέων/κηδεμόνων σε δράσεις

Διάχυση των σχολικών δράσεων στην τοπική κοινότητα

Εξωστρέφεια της σχολικής κοινότητας

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



Δεν παρουσιάστηκαν αξιοσημείωτες δυσκολίες

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Τίτλος Δράσης

"Σχολείο και οικογένεια, μια αγκαλιά για όλα τα παιδιά"

Στόχος Βελτίωσης

Ενίσχυση των σχέσεων του σχολείου με την οικογένεια

Κύριο σκοπό της δράσης αποτελεί η ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ του σχολείου και της οικογένειας και η
ενεργός σημμμετοχή της στις δραστηριότητες του σχολείου. Με δεδομένο ότι τα παιδιά της συγκεκριμένης
σχολικής μονάδας προέρχονται από την ελληνική μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης, χωρίς την άνεση της
χρήσης της ελληνικής γλώσσας, και παρόλο που οι σχέσεις του σχολείου με την οικογένεια είναι άριστες,
εκτιμάται ότι  η ενεργητική εμπλοκή των γονέων στο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου θα ενισχύσει την
αυτοπεποίθηση των παιδιών και θα προσφέρει λύσεις προβλημάτων προσαρμογής και συμπεριφοράς τους στο
σχολικό χώρο.

Ενέργειες Υλοποίησης

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2022-23 προγραμματίστηκαν και πραγματοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες
 για την υλοποίηση της δράσης :

Α. με την έναρξη της σχολικής χρονιάς:



1. Συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων και προγραμματισμός των δράσεων με
βάση τους στόχους που τέθηκαν.

2. Σύσταση ομάδας εργασίας και ορισμός της νηπιαγωγού/προϊσταμένης ως
υπεύθυνης και συντονίστριας του έργου

3. Οργάνωση χρονοδιαγράμματος
4. Διατήρηση ημερολογίου δραστηριοτήτων
5. Ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων σχετικά με την υλοποίηση του

προγράμματος, τους στόχους και τη σημασία της συμμετοχής και εμπλοκήςτους
σε αυτό

6. Δημιουργία ομάδας επικοινωνίας με τους γονείς / κηδεμόνες στα ΜΚΔ και
ορισμός τακτικών συναντήσεων

7. Καταγραφή των δράσεων στις οποίες μπορούσαν να συμμετέχουν οι γονείς.

Β. Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους

1. Προσπάθεια τήρησης του χρονοδιαγράμματος
2. Προγραμματισμός δραστηριοτήτων
3. Κοινοποίηση των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων προς τους γονείς (είτε

ατομικά είτε μέσω των ΜΚΔ) οι οποίοι  καλούνταν να συμμετέχουν εθελοντικά.
Μετά το πέρας της δράσης καταγραφή της συμμετοχής τους στο ημερολόγιο.

4. Συνεχής ενημέρωση των γονέων για την πορεία της δράσης και ενθάρρυνση
συμμετοχής τους σε αυτή

5. Οδηγίες προς τους γονείς για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να
συμμετέχουν σε μαθησιακές διαδικασίες από το σπίτι

6. Εθελοντική εργασία από τους γονείς για την περιποίηση του αύλειου χώρου
7. Εθελοντική εργασία από τους γονείς για την επισκευή ζημιών του σχολικού

κτηρίου
8. Πρόσκληση των γονέων για συμμετοχή στην οργάνωση εκδηλώσεων (π.χ.

γιορτή Χριστουγέννων, καλοκαιρινή γιορτή)
9. Συμμετοχή των γονέων στο πρόγραμμα εργαστηρίων δεξιοτήτων «Η οικογένειά

μου και εγώ»
10. Ενεργή εμπλοκή και βοήθεια των γονέων στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα e twinning

“I HAVE ART IN MY LIFE”, που πραγματοποιήθηκε τους μήνες Ιανουάριο-
Απρίλιο 2023.

11. Συμβουλευτική συνάντηση των γονέων με την Κοινωνική Λειτουργό του Δήμου
Αρριανών, στο χώρο του σχολείου, με θέματα που αφορούν στην ενθάρρυνση
και ενεργοποίηση των γονέων με σκοπό την κατανόηση της θετικής συσχέτισης
μεταξύ της ολόπλευρης ανάπτυξης των παιδιών και της συνεργασίας σχολείου -
οικογένειας



 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://docs.google.com/document/d/1VmKFML38ibj7mNSEm1nyvquK4egSGJifiaRH5WAGneM/edit

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Περισσότερες ενημερωτικές επιμορφώσεις από τις κοινωνικές υπηρεσίες για θέματα
που αφορούν στο σχολείο και την οικογένεια.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


